

# ТЕАТР И ШАШКИ РАЗГОНЯЮТ ТОСКУ

Ветеранам важно сознавать, что их помнят в родном коллективе

**НА ПРОТЯЖЕНИИ** ряда лет самыми незащищеными в нашей стране являются неработающие пенсионеры. Потому и возросла роль цеховых советов, задача которых – не оставить без внимания ни одного человека, знать проблемы каждого.

Общее количество активистов – членов советов, проявляющих заботу о ветеранах, – 95 человек.

Возглавляют цеховые советы, как правило, люди с большим производственным и жизненным опытом, доброжелательные и неравнодушные – без этих качеств с ветеранскими делами не справиться. Активисты пользуются доверием и руководства цехов, и профсоюзных комитетов. Именно поэтому в течение года в советы по различным вопросам обращаются около 1300 человек, а на дому активисты посещают до четырех тысяч пенсионеров.

Совет ветеранов прокатного передела комбината объединяет 10 цехов с общей численностью неработающих пенсионеров свыше четырех тысяч. В составе ветеранской организации прокатчиков 132 участника Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц, среди них 61 инвалид войны, 671 труженик тыла, 110 инвалидов по трудовому увечью и профзаболеванию, 647 инвалидов по общему заболеванию; 500 так называемых лежачих.

За год в санаториях, домах отдыха, профилакториях оздоровляют до 180 человек, на бесплатное протезирование зубов направляют до семидесяти человек, бесплатно получают дополнительное питание в кафе «Ветеран» семьдесят бывших прокатчиков. Особо нуждающимся в доро-



гостящих лекарствах, лечении зубов оказывают адресную экстренную помощь на сумму свыше 310 тысяч рублей, помогают получить инвалидные коляски, слуховые аппараты, малообеспеченным одиноким пенсионерам – следить ремонт квартиры. Оказываемая комбинатом

ежемесячная денежная помощь всем неработающим пенсионерам через БФ «Металлург» – конечно же, подспудно в сегодняшних условиях. Но наши ветераны не меньше нуждаются в общении, в культурных мероприятиях. Они живо откликаются на все события, хотят

встречаться с руководителями комбината и города, лидерами общественных организаций. Понимая это, ММК ежегодно финансирует праздничные и досуговые мероприятия для пенсионеров. Самые массовые из них – в День металлурга, День пожилого человека, День Победы,

Встречи проводят и цеховые советы ветеранов. Пожилые люди любят за чашкой чая или праздничным столом встретиться с товарищами по работе, вспомнить, поделиться радостями и печальными. Но прежде всего они хотят знать, как говорится, из первых уст, о делах своего цеха и комбината. Многие – постоянные гости в цехах, стремятся быть полезными, встречаются с молодежью, посещают подшешные школы, профессиональные училища, лицеи.

Совет ветеранов ММК многое делает, чтобы пенсионеры могли побывать в театрах, посмотреть кинофильмы, принять участие в конкурсах «Творить мы не устали», праздниках урожая «Дары осени», шахматных и шашечных турнирах, литературно-музыкальных гостинках. Однако по состоянию здоровья не все могут участвовать в массовых мероприятиях. На выручку приходят активисты цеховых советов. Ветеранам важно сознавать, что их помнят в родном коллективе, они рады, когда приходят на дом поздравить с юбилеем или днем рождения, вручить подарок, продуктовый набор, благодарственное письмо или поздравительную открытку. И здесь многое зависит от тех, кто осуществляет заботу о пенсионерах. Наши активисты, как правило, умеют поддержать одиночного и больного пенсионера, вдохнуть веру в завтрашний день. Они помогают старикам не только словом, но и делом: покупают лекарства, продукты, оплачивают коммунальные услуги.

В

етераны любят свой комбинат и гордятся им. Они уверены, что его успехи – это гаранты их поддержки. Такая политика порождает чувство благодарности коллектива предприятия, председателю совета директоров ОАО «ММК» В. Рашикову, профсоюзному комитету, работникам БФ «Металлург», активистам ветеранской организации – всем, кто помогает бывшим металлургам выживать.

ВАСИЛИЙ КУВШИНОВ,

председатель совета ветеранов

прокатного производства.

Б

ытеги 80-начала 90-х годов обеспеченность населения товарами резко ухудшилась, что отразилось в первую очередь на неработающих пенсионерах. Совет ветеранов цеха принял от пенсионеров заявки на товары, но только небольшая часть получала их...

В 1991 году председателем совета ветеранов был избран В. Щербинин. К тому времени заканчивается создание картотеки на всех пенсионеров. Эту работу тщательно выполнила А. Свищнова. Совет ветеранов свою работу направил на оказание материальной помощи малообеспеченным пенсионерам, поддержку инвалидов и больных, которым необходимы операции в специализированных медицинских учреждениях. В 2000 году председателем совета ветеранов становится Л. Маркелов, затем совет возглавляют А. Панфилов и Г. Налимов.

Анатолий КРЫЛОВ,

председатель совета ветеранов доменного цеха.

## Влияние совета

ДО 1979 ГОДА в УЖДТ комбината никому не было известно точное число пенсионеров. В то время я работала в службе погрузки-выгрузки табельщиком и получила задание от начальника: выбрать из архива всех, кто уволен на пенсию по возрасту.

Сразу скажу – было непросто перебрать массу пыльных книг за многие годы и выверить фамилии каждого. Список был составлен, и я пошла по адресам. Живых оказалось более ста человек. Пришло обращаться в адресный стол с новым списком тех, кого не оказалось в архиве. По новым адресам ходила уже вторично.

Работа была трудоемкой: список отправила на скрепку в собес, оттуда – в Челябинск, затем – в архив расчетной конторы. Сами списки были составлены в развернутой форме: фамилия, имя, отчество, год рождения, данные паспорта, время поступления на работу, увольнения, домашний адрес, рабочий стаж до одного дня... Списки, с которыми я так много работала, пригодились во время приватизации ММК и для совета ветеранов.

До 1989 года я работала одна, затем к мне присоединился С. Ройтштейн. Председателем совета ветеранов ЖДТ тогда был З. Каминский. Близко к 1990 году стали выдавать адресную материальную помощь по 50 рублей, затем по 75 и выше. Появились талоны на приобретение промышленных товаров, продовольственные наборы, которые стали выдавать по спискам, а больным разносили по домам.

Работала много лет с пенсионерами и могу отметить влияние совета ветеранов ОАО «ММК» на улучшение жизни пожилого поколения. Хочется верить, что большой отряд ветеранов и вперед будет занимать активную жизненную позицию и ощущать помощь родного предприятия.

Тамара ОБРАЗЦОВА,

председатель совета ветеранов службы погрузки-выгрузки УЖДТ ОАО «ММК».

Прошлое, хранящееся в памяти, есть часть настоящего.

ИВАН НИКИТИН

## Казачьи колыши

СТАНИЧНИКИ

УШЕЛ в прошлое день рождения города, оставив теплые воспоминания о многоцветии салютов и размышлений о судьбах близких, имеющих отношение к истории Магнитки.

Магнитку строила вся страна, но, думается, не следует забывать, что первые колыши на Магнитострое – казачьи. Вербовщики-сваты объехали половину России, сужа романтику, золотые горы и «дикий рубль».

И появился на строительство неведомого города-гиганта романтиков-комсомольцев и желающие подзаработать. А начинили вербовщики с некогда зажиточной казачьей станицы Магнитной, из которой впоследствии

удалили нежелательный «кулацкий элемент».

В начале двадцатых годов прошлого века станичники слышили рудознайцами: зимой занимались доставкой руды на Белорецкий же-лезоделательный завод. Мое мудро Михаилу по линии отца не довелось стать первостроителем: в 1930-м он в числе других казаков был раскулачен и сослан за пределы Уральской области. Уже в ссылке, как «социальному опасному элементу», он был вторично депрессирован и расстрелян.

Семью Ильи Костина, предела по матери, – семь ртов – из Пензенской губернии привело малоземелье. Ехали из тех мест крестьянами поселками, оседая на пути хуторами и поселениями. На все руки мастеровой Илья Васильевич, деревенский бондарь и умелец, спелись из немногих подружных материалов неказистую, но удобную избенку

на окраине станицы, помогал по хозяйству соседям, и они приняли пришлого за своего.

Бревенчатые бараки, сохранившиеся и доныне на «Профсоюзной», рублены предводским топором и его товарищем-станичников. Шоферил до войны в строубранием и его сын, мой дед Иван, внося свою лепту в строительство Магнитки. Имя Ильи – так уважительно величали его – вошло в историю города. Тяжко изувеченный на фронте немецкой разрывной пулью, практически потерявший правую руку, он в начале шестидесятых стал первоклассным столяром городского краеведческого музея, мастерил первые стендовые экспозиции к открытию музея-квартиры Б. Ручьевы. И такие примеры на Магнитке были не единичными: станичники строили свой город, со всеми, для нас.

ВАЛЕРИЙ ЕФИМОВ, краевед.

## ЛЕТОПИСЬ ВЕТЕРАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ ММК

Начало в № 67, 80, 91, 106, 118, 132, 144, 3

2002 год

3 июня. В связи с 70-летием ОАО «ММК» глава города В. Анискин, председатель городского Собрания М. Сафонов, председатель профкома ОАО «ММК» В. Близнюк вручил активистам ветеранской организации комбината Почетные грамоты губернатора области, городской администрации, городского Собрания депутатов, обкома горно-металлургического профсоюза России и президиума Российского совета ветеранов.

Участники хора «Надежда» дома «Ветеран» исполнили для нас душевные песни. Многие собирали лекарственные травы. Общаясь, мы узнали много интересного друг о друге. Поездка сплотила нас и объединила по интересам.

Мы благодарны администрации МГБОФ «Металлург», дома «Ветеран», ООО «Автранспортное управление» за организацию прекрасного отпуска, заботу и внимание к пенсионерам. Ждем новых выездов.

Людмила АРИСТОВА,  
председатель общественной организации «Память сердца», руководитель хора.

## Заряд бодрости

В ПОГОЖИЙ летний денек нас, жителей дома «Ветеран» городского благотворительного общественного фонда «Металлург», на комфортабельном автобусе вывезли в лес. Красота уральской природы, свежий воздух, величие гор, журчание ручья вдохнули в нас силы, энергию, бодрость.

Участники хора «Надежда» дома «Ветеран» исполнили для нас душевные песни. Многие собирали лекарственные травы. Общаясь, мы узнали много интересного друг о друге. Поездка сплотила нас и объединила по интересам.

Мы благодарны администрации МГБОФ «Металлург», дома «Ветеран», ООО «Автранспортное управление» за организацию прекрасного отпуска, заботу и внимание к пенсионерам. Ждем новых выездов.

Жители дома «Ветеран».

**В горе и в радости**

АДМИНИСТРАЦИЯ Орджоникидзевского района проводит регистрацию супружеских пар, которые в 2007-2008 годах отмечают 50-, 55-, 60-летие совместной жизни.

Обращаться: ул. Маяковского, 19/3, кабинет 305, телефон 24-57-33. Необходимые документы: паспорт, свидетельство о регистрации брака.

За шесть месяцев текущего года зарегистрированы уже 42 семейные пары, прожившие в браке 50 лет. Для 28 пар-юбиляров было организовано поздравление на дому и вручение подарков.

«ММК» В. Рашиков, председатель профкома комбината В. Близнюк и председатель совета ветеранов ОАО «ММК» М. Тихонов.

15 июня. В связи с 70-летием комбината председатель областного совета ветеранов П. М. Кузнецова вручил Почетные грамоты областного совета ветеранов активистам ветеранской организации ММК.

Приятно «Положение о постановке на учет и организации обслуживания неработающих инвалидов (по увечью и профзаболеваниям)».

5 августа. Подведены итоги мероприятий, посвященных 70-летию комбината отысканием за городом.

1 июля. В связи с 70-летием комбината председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» В. Близнюк вручил активистам ветеранской организации комбината Почетные грамоты профсоюзного комитета ОАО «ММК» и администрации комбината.

8 июля. В честь 70-летия ОАО «ММК» 100 неработающих пенсионеров комбината получили продуктовые наборы.

10 июля. Во встрече с пенсионерами комбината, награжденными высокими правительственные наградами, приняли участие генеральный директор ОАО

онер ЛПЦ № 2, Виктор Александрович Грининар, военный пенсионер.

Поощрительные премии присуждены: пенсионеру ОТК Ивану Ефимовичу Давыдову, рабочему Петру Михайловичу Спирину, пенсионеру Гиромезею Анатолию Евгеньевичу Новынскому, пенсионеру горно-обогатительного производства ГОП Клавдии Дмитриевне Цыгановой, пенсионеру ККП Ивану Александровичу Баранову.

14 сентября. Установлена мемориальная доска на доме, в котором жил старший мастер сортопрокатного цеха Герой Социалистического Труда Никита Устинович Пауков.

16 сентября. Принято решение: в октябрь-ноябрь провести в подразделениях комбината отчетные собрания пенсионеров.

18 сентября. На традиционном вечере «Дары осени» организована выставка-ярмарка, фруктов, овощей и цветов, выращенных пенсионерами-садоводами.

27 сентября. На президиуме областного совета ветеранов заслушан отчет председателя ветеранской организации ММК М. Тихоновского. Работа совета ветеранов ОАО «ММК» признана положительной.

1 октября. На совместном заседании президиума совета ветеранов комбината с Героями Социалистического Труда Григорьевицем Тихоновым и Евгением Федоровичем Стойником, пенсионером доменного цеха.

3-е место – Анатолий Михайлович Мигков, инженер НПО «Автоматика».

Александр Федорович Тюнкин, пенси-

онер в совещании администрации области, посвященном Дню пожилого человека.

3 октября. Звание «Почетный ветеран города Магнитогорска» присвоено:

Бельцову Зое Никоновне – председателю совета ветеранов управления ОАО «ММК»;

Вахрамеевой Галине Андреевне – председателю совета ветеранов энергетических цехов;

Лазареву Ивану Николаевичу – члену совета ветеран